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ATA DA 21ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA  

REALIZADA EM 21 DE SETEMBRO DE 2021. 

 

Aos 21 dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e trinta minutos, reuniu-se 1 
o Plenário do Conselho de Arquitetura e Urbanismo de Alagoas - CAU/AL, por meio de 2 
videoconferência. Sob a presidência de Fernando Antonio de Melo Sá Cavalcanti, com os 3 
conselheiros: Josemée Gomes de Lima, Renata Torres Sarmento de Castro Cavalcante, Vivaldo 4 
Ferreira Chagas Júnior, Rosângela Benigna de Oliveira Carvalho e Peterson Pereira Brito. Registro a 5 
participação dos membros da Comissão Temporária de Equidade de Gênero – CTEG-CAU/AL 6 
Maria Clara Rodrigues Gomes e Daphne Costa Besen, dos convidados Claudia Sales de Alcantara 7 
(CAU/BR), Leda Bodegraven (CAU/SP), Beatriz Meneghini (CAU/MS), Karina Ferraz (CAU/PI), 8 
Larissa Mendes Moreira (CAU/MG), Darlan Gonçalves de Oliveira (CAU/MG) e o Assessor 9 
Especial, secretário ad hoc desta reunião, Luiz Alberto Medeiros de Sá. 1. Abertura: O presidente 10 
FERNANDO CAVALCANTI, às dezenove horas e trinta e três minutos, iniciou a reunião. 2. 11 
Execução do Hino Nacional Brasileiro: Em virtude de a reunião ser realizada por meio de 12 
videoconferência o plenário decidiu pela não execução do Hino Nacional Brasileiro, deixando esta 13 
prática para eventos e reuniões solenes. 3. Verificação da pauta: O presidente FERNANDO 14 
CAVALCANTI leu a pauta e perguntou se alguém teria alguma observação, dúvida ou mesmo 15 
necessidade de esclarecimento, e como não houve nenhuma objeção aprovou a ordem do dia. 4. 16 
Ordem do dia: 4.1. Apresentação e aprovação do 1⁰ Diagnóstico de Gênero na Arquitetura e 17 
Urbanismo em Alagoas, elaborado pela CTEG-CAU/AL; (Origem: Comissão Temporária de 18 
Equidade de Gênero – CTEG-CAU/AL). O presidente Fernando Cavalcanti agradeceu a presença de 19 
todos e todas, agradeceu também a todos os integrantes da Comissão Temporária de Equidade de 20 
Gênero pela dedicação ímpar durante os seis meses de duração da Comissão, destacando a importância 21 
da temática extremamente sensível e atual na Arquitetura. O presidente deixou a palavra aberta e a 22 
coordenadora da CTEG-CAU/AL, Josemée Lima, sugeriu que a coordenadora da Comissão 23 
Temporária de Raça, Equidade e Diversidade (CTRED) do CAU/BR, Cláudia Sales de Alcântara, 24 
iniciasse sua fala sobre o tema, o que foi atendido prontamente. A coordenadora Cláudia Sales 25 
agradeceu o convite e iniciou sua fala dizendo que a temática de Raça, Equidade e Diversidade ainda é 26 
um tema tabu em muitas instituições, porém um tema extremamente importante para um Conselho 27 
mais justo. A coordenadora agradeceu ao CAU/AL pela criação da Comissão e pelo levantamento de 28 
informações produzidos pela CTEG-CAU/AL, citando Angela Davis que diz “que em uma sociedade 29 
racista, não basta não ser racista, é necessário ser antirracista”. A coordenadora encerrou sua fala 30 
dizendo que está muito otimista com a criação desta Comissão e citou novamente Angela Davis: “Não 31 
acho que tenhamos outra alternativa senão permanecer otimistas. O otimismo é uma necessidade 32 
absoluta”. O presidente Fernando Cavalcanti agradeceu a coordenadora Cláudia Sales pelas palavras e 33 
em ato contínuo passou a palavra para a coordenadora da CTEG-CAU/AL, Josemée Lima. A 34 
coordenadora iniciou sua fala agradecendo a todos os membros da CTEG-CAU/AL pelo convívio 35 
alegre, comprometido e equilibrado, estendendo também seus agradecimentos ao assessor da CTEG-36 
CAU/AL, à assessoria de comunicação do CAU/AL, todo o corpo técnico do CAU/AL, ao presidente 37 
Fernando Cavalcanti, sempre muito atento à essas questões e muito participativo nas discussões e por 38 
fim a todos os convidados presentes do CAU/BR e demais CAU/UF. A coordenadora iniciou a 39 
apresentação do relatório explicando a ficha técnica, seus componentes, introdução e metodologia, 40 
contextualizando tudo o que foi produzido. Este relatório consta como anexo I a esta ata como se aqui 41 
estivesse transcrito. Em seguida a coordenadora passou a palavra para Maria Clara Rodrigues Gomes, 42 
membro da CTEG-CAU/AL, que explicou os resultados relativos ao perfil dos participantes, raça, 43 
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maternidade e paternidade, orientação sexual, formação e atuação profissional, remuneração, trabalho 44 
e carreira, assédio, reconhecimento e percepção sobre o gênero. Daphne Costa Besen, também 45 
membro da CTEG-CAU/AL, encerrou a apresentação do relatório com as considerações finais. O 46 
presidente Fernando Cavalcanti parabenizou nominalmente todos os integrantes da comissão pelo 47 
trabalho realizado e deixou a palavra aberta aos demais presentes. A coordenadora Cláudia Sales 48 
parabenizou a comissão pelos achados da pesquisa e enfatizou que a falta de adesão de participantes a 49 
pesquisa se deve a temática, que muitas pessoas não se sentem confortáveis ou simplesmente não 50 
querem saber, que é mais tranquilo isso ficar velado e fazer de conta que isso não existe do que tornar 51 
isso em estatística.  A representante do CAU/SP, Leda Bodegraven, parabenizou a comissão pelo rico 52 
trabalho realizado, com bastante dados, que pode permitir uma boa aferição das informações desde 53 
que outros estados também façam esses diagnósticos para que seja possível entender a complexidade 54 
dentro do campo da arquitetura e urbanismo no país, que é muito diverso dentro da diversidade. É 55 
muito complexo pensar nessas diferenças regionais e como se aplica isso em cada local. A 56 
coordenadora da CTEG-CAU/AL, Josemée Lima, agradeceu as palavras das convidadas e em seguida 57 
o presidente Fernando Cavalcanti colocou a aprovação do 1⁰ Diagnóstico de Gênero na Arquitetura e 58 
Urbanismo em Alagoas em regime de votação. A deliberação plenária Nº 0021-01/2021 é aprovada 59 
com 04 (quatro) votos a favor, nenhum voto contrário, nenhuma abstenção e 04 (quatro) ausências. O 60 
presidente também registrou o motivo das ausências das conselheiras Hanah Maria Torres de Melo e 61 
Letícia Brayner Ramalho, que se deu por motivo de agenda de trabalho, da conselheira Paula Regina 62 
Vieira Zacarias, que se encontra em gozo de férias e do conselheiro Alexandre Henrique Pereira e 63 
Silva, que se deu por falecimento de um ente querido.  5. Encerramento: O presidente FERNANDO 64 
ANTONIO DE MELO SÁ CAVALCANTI, às 20 horas e 36 minutos do dia 21 de setembro de 65 
2021, encerrou a 21ª Plenária Extraordinária do CAU/AL, agradecendo a paciência e desejou a todos 66 
uma boa noite. 67 
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